

# 开启自贸新时代 引领发展新格局

## 高新区将依托河南自贸区洛阳片区的制度创新高地,助力“洛阳创造”与世界接轨



洛阳片区综合服务中心

4月1日,中国(河南)自由贸易试验区在郑州正式挂牌,同时,洛阳片区综合服务中心启动。担负着洛阳片区建设重任的高新区,从此翻开了新的历史画卷,昂首迈向自贸区新时代。

### 自贸时代催生制度创新新机遇

在高新区火炬大厦一楼,月初刚建成投用的洛阳片区综合服务中心大厅内,由工商、商务、海关、建设、规划等25个业务窗口组成的“一站式”服务流程已经开始有条不紊地运作。刚刚拿到自贸区营业执照的洛阳连飞企业孵化器有限公司总经理建川称,高新区成为自贸区以后,首先是企业跨境贸易、投融资结算实现了便利化,通关结汇在洛阳一地即可办结,节约时间和费用。

以综合服务中心投用为起点,一系列改革事项正在高新区精彩上演。目前,高新区共梳理出促进投资贸易便利化、扩大投资领域开放、提升产业发展水平、深化金融领域开放创新、提升政府监管能力和服务水平、构建政策激励和法律保障体系等共计6大类50项200个改革试点任务。

实施国际贸易单一窗口、打造跨境电子商务平台、完善对外资的“准入前国民待遇加负面清单”管理模式、允许区内境内企业使用

外币结算……一项项改革任务将在高新区落地生效。

洛阳高新区服务业发展促进局局长郑朝晖表示,该区将坚持以新发展理念为引领,以制度创新为核心,以可复制、可推广为基本要求,全面推进各领域改革创新。紧紧围绕投资自由化、贸易便利化、经营制度创新和事中事后监管四个方面抓好制度创新,探索创新出符合洛阳实际的好制度好经验,能够逐步推广到全市、全省乃至全国。

郑朝晖介绍,下一步自贸区将探索建立与国际接轨的投资管理体制,改善外商投资管理模式,提升贸易便利化水平,发展跨境电子商务,完善国际贸易服务体系,深化金融领域开放创新,建立与自贸区相适应的账户管理体系和外汇管理体制,完善跨境金融服务,促进跨境贸易、投融资结算便利化,提升金融服务实体经济的能力,着力打造先进制造业和现代服务业的高端产业集聚区。

高新区这块“改革创新的试验田”,正在贸易便利化制度、金融创新制度、事中事后监管制度等诸多方面,酝酿突破性的改革新举措。

### “双区叠加”开启发展加速度

“自贸区和自创区功能叠加,是洛阳高新区一大特色。”洛阳高新区党工委书记、管委



机器人正在加工硬质合金工具

主任马志强表示,中国(河南)自由贸易试验区洛阳片区的改革创新,和正在建设的郑洛新国家自主创新示范区形成有力呼应,自贸区与自创区“双区联动”,将推动洛阳走向更高层次的改革开放。

马志强说:“‘双区联动’是要形成投资贸易便利与科技创新功能的深度叠加和有机融合,从而产生‘1+1>2’的化学反应。”

河南自贸区总体方案对洛阳片区的功能定位是重点发展装备制造、机器人、新材料等高端制造业,以及研发设计、电子商务、服务外包、国际文化旅游、文化创意等现代服务业,提升装备制造业转型升级能力和国际产能合作能力,打造国际智能制造合作示范区,推进华夏历史文明传承创新区建设。

马志强表示,将结合高新区实际,将洛阳片区建设成为制度创新高地、转型升级新引擎、开放经济新动力、区域协同新平台、“一带一路”新支点,打造具有洛阳特色的产业转型升级开放发展新模式,探索具有洛阳特色的自贸区建设新路径。

下一步,高新区将聚焦产业集聚、对外贸易和开放合作三大领域。

围绕“565”产业体系,紧盯世界500强、中国500强、行业100强,重点引进一批龙头型、基地型项目,集聚关联、完善链条、打造集群,不断提升主导产业集聚度和竞争力。

鼓励和支持企业积极开发“一带一路”沿线国家等新兴市场,加强与境外经销商的直接对接,不断拓展发展空间、扩大市场份额。鼓励企业按照国际标准生产加工产品,支持自主品牌企业开展国际质量体系认证,不断提高出口产品的国际知名度,着力打造更多“洛阳品牌”。

全面加强对内对外开放步伐,构建互利合作网络,探索新型合作模式,搭建多元合作平台,不断深化产业、文化、旅游、科技等领域合作交流,推动更多优势企业走出家门、抢滩布局,扩大国际产能和装备制造合作。

### 打造26.66平方公里经济增长带

国家批准的河南自贸区洛阳片区面积26.66平方公里,以洛阳高新区为依托,向涧西区扩展,其中高新区面积18.88平方公里,这里集中了全市半数以上的总部机构和对外贸易活动,将成为撬动洛阳新一轮改革开放的支点。

据介绍,目前这个片区共有企业2000余家,汇聚了先进装备制造、新材料、新能源及新能源汽车、生物医药等优势产业,拥有一批在行业内具有领先地位的龙头企业,包括世界500强企业17家、中国500强企业1家、行业10强企业22家。拥有国家级工程技术

中心、重点实验室、企业技术中心19家,省部级106家,市级研发中心236家,在新材料、航空航天、电子信息等高科技领域居全国先进水平,高速铁路、载人航天、蛟龙号载人潜水器、神舟系列飞船等一大批国家重点工程、工程中都有这里企业的参与。

如何利用自贸区优势,大胆作为,先行先试,成为考验高新区创新能力的试金石。

立足高新区产业优势,充分发挥河南自贸区对全市产业发展的辐射带动作用,打造先进装备制造、机器人、新材料等主导产业,充分发挥自贸区政策环境优势,加大招商引资、项目建设和专业园区建设力度,推进洛阳加速形成战略性新兴产业与传统制造业并驾齐驱、现代服务业和传统服务业相互促进、信息化和工业化深度融合、军民融合发展的产业结构新格局,力争到2020年,打造5个以上百亿级产业集群,建设千亿级产业园区,将洛阳片区26.66平方公里这块“试验田”打造成产业兴旺、贸易活跃的高成长经济带。

### 助力“洛阳创造”拥抱世界

国内第一台具有自主知识产权的水平弯玻璃钢化技术设备,挺进联合国总部大楼的“瑞瑞”监视器,填补国际空白的禽流感三联灭活疫苗、建功长征火箭和探月工程的光电连接器……自建区起,高新区企业就不乏让世界瞩目的“洛阳创造”。

而河南自贸区洛阳片区的设立,恰恰为企业走向世界提供了“跳板”和契机。

刚从俄罗斯考察回国的洛阳德平科技股份有限公司董事长王光临,听说自己的企业成为自贸区的一部分抑制不住满脸的兴奋:“以后我们的产品在家门口就可以办完所有通关手续,既便捷又省钱。”王光临的话代表了区内100多家外贸企业的心声。

建设河南自贸区,核心和目的是推动经济发展。

随着河南自贸区的起步,高新区发展自由贸易的思路正日益清晰。经过3年至5年改革试验,将洛阳片区建成具有国际水准、投资贸易便利、高端产业集聚、金融服务完善、人文交流深入、监管高效便捷、法制环境规范的自由贸易园区和创新生态生态系统,在服务国家“一带一路”战略中,凸显科技创新特色,形成一批可复制推广的制度创新成果,建立一批有辐射带动作用的创新驱动新模式。

马志强说:“下一步,我们将借助河南自贸区的制度创新高地,紧紧抓住国家实施‘一带一路’战略等重大机遇,大力实施技术、品牌、营销、服务带动出口战略,支持有实力的企业、优势产业、骨干产品走出去,助力‘洛阳创造’接轨国际、拥抱世界。”

齐晓兵 王忠臣 文/图

洛水·食尚 专刊

扫酒资讯二维码

扫酒资讯二维码,关注酒资讯公众号,您可以把您遭遇的烦心事告诉我们!您提供的每一条线索,都将为我们奔走在维权路上的动力,期待您的参与。

本刊咨询电话:15978623881

# 干眼看杜康:全国媒体聚焦杜康,纵论生态与品质



媒体朋友在洛阳杜康控股办公楼前合影

18日至19日,“干眼看杜康”2017全国媒体生态杜康探秘之旅盛大启动,河南省酒业协会副会长兼秘书长蒋辉、河南省糖酒食品流通协会常务副会长彭希安、杜康控股总工程师张献敏、杜康控股销售公司副总经理柳

向阳,以及来自全国的50余家媒体共同见证这一酒业盛事。

据杜康控股品牌负责人介绍,根据国家质量监督检验检疫总局发布的公告,批准酒祖杜康为中国生态原产地保护产品,这是杜康控股在“品质杜康”方面,取得国内白酒行业令人瞩目的发展成就。优越的生态环境,卓越的酿造品质,形成了杜康无可比拟的优势。此次邀请全国媒体探秘杜康,让媒体零距离感受生态杜康、品质杜康的魅力。当前,到洛阳赏牡丹、品杜康已成为游客的乐趣。18日,媒体探秘团首站到中国国花园,共赏国花牡丹的惊艳之姿、国花牡丹与美酒杜康的完美结合,令媒体探秘团沉醉不已。

### 祭拜杜康探秘生态 感受酒祖杜康魅力

19日上午,全国媒体探秘团参观了杜康造酒遗址公园,并举行了祭拜酒祖杜康仪式。通过庄严的祭拜,大家感受到中国酒文化的博大精深、源远流长。在祭拜仪式上,酒协领导及媒体代表向酒祖杜康献香、敬酒,同

时,探秘团全体人员共同向酒祖杜康行礼鞠躬。随后,探秘团又参观了杜康酿酒车间和素有“华夏第一窖”之称的杜康地下酒窖,感受到古法酿酒的独具匠心和杜康储酒的神秘。最后,在“对话大师——与中国白酒大师张献敏面对面”环节,杜康控股总工程师张献敏接受了媒体采访。张献敏就大家关心的问题,从“工匠精神 品质力量”方面,回答了提问。张工说,杜康控股一直致力原生态酿造,用精益求精的工匠精神,酿造质量卓越的白酒。

### 群英荟萃妙论生态 “万人游杜康”盛大启动

19日下午,举办了生态杜康媒体座谈会,就如何建设生态杜康各自发表了观点,随后在全国媒体朋友的见证下,2017生态杜康探秘之旅盛大启动,开展了万人游杜康探秘活动!体验生态之美,传播白酒文化。此次活动将拉近杜康与消费者的距离,让更多消费者感受一粒粮食转化成美酒的神奇!

杨文文/图



## 牡丹瓷花如锦 尚好礼值得赞

洛阳牡丹甲天下,牡丹瓷上花如锦。袅袅春风,花瓣雨,朦胧而婉约的牡丹瓷,优雅醉人心。仿若有一支神笔,蘸满了五彩墨在瓷身上舞动,竟也能如此浑然天成,妙不可言!这美随着“尚好礼”的相伴,去到了你想去的地方。

尚好礼牡丹瓷(右图),汲取北魏时期白瓷的传统技艺,结合原生态牡丹创作出的具有鲜明洛阳文化特色的工艺美术瓷种。欲了解更

多信息,请致电60119911。

近年,尚好礼牡丹瓷连续两年被洛阳经济年度人物执委会评选为“洛阳最具发展潜力创新企业”和“最具创新力企业”,2017年被评为“3·15”诚信单位。坐落在滨河南路与学子街交汇处的尚好礼牡丹瓷,坚持“以质量创市场、以品牌立公司”的宗旨。

尚好礼,懂您的礼品专家!尚好礼!好礼天天上! 杜文/图



## 百年董酒: 懂你 懂健康

在这个多元化的消费时代,消费者越来越趋于理性,以往“只买最贵,不买最好”、跟风购买的消费心理逐渐减少。而如今,对消费者而言,健康高于一切。在过去的几年里,董酒陪伴我们度过了一个个祥和的节日,它淡雅舒适的百草香和丰满协调的口感,让人久久难忘,它广集百草、纯粮固态发酵的健康品质,为人称道。正是这独有的工艺、精益求精的品质和源远流长的文化,为董酒吸引来越来越多的回头客。

“斟一杯董酒,只见酒液晶莹,如山泉一般清澈透明,同时伴有一种淡雅的香气。”近日,笔者在市场上听到,众多消费者对董酒的“醇香,酒液清澈透明,香气幽雅舒适,入口醇和浓郁,饮后甘爽味长”“百年董酒,品质信得过,文化底蕴深厚,喝着很不错”等赞叹不已,更让人们对董酒的神秘感到好奇。

对此,洛阳宸商商贸有限公司负责人说:“随着生活水平的不断提升,人们饮酒更注重健康养生。百年董酒传承了传统酿酒工艺,始终恪守中国传统白酒文化,只酿造纯粮固态发酵的传统白酒,使得其在健康与养生方面独树一帜。尤其是,董酒在制曲过程中加入了纯天然的130多种本草,形成很多对人体有益的微量成分。因此董酒备受市民喜爱,销售始终呈现稳中有增的态势。”

(董文)

社会主义核心价值观 公益广告

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

洛阳日报报业集团 宣